

自治区开展第八届哲学社会科学奖评选活动

## 首次设立哲学社会科学名家奖

◇晨报融媒记者 温晔峰

**本报讯** 7月10日,内蒙古自治区社科联召开第八届哲学社会科学奖评选工作新闻发布会,记者从发布会上获悉,备受全区社会科学界关注的内蒙古自治区第八届哲学社会科学奖评审工作,经前期筹备,将于近日正式启动。

按照《内蒙古自治区哲学社会科学奖评选和奖励办法》的规定,今年将首次开展自治区哲学社会科学名家奖和青年才俊奖的评选和奖励工作。奖励的总名称由“内蒙古自治区哲学社会科学优秀成果奖”,变更为“内蒙古自治区哲学社会科学奖”。奖项设

立由原来单一的自治区哲学社会科学优秀成果奖,增为四个子项,分别为自治区哲学社会科学优秀成果奖、自治区哲学社会科学名家奖、自治区哲学社会科学青年才俊奖、自治区哲学社会科学特别贡献奖。同时,原来的优秀成果奖和新增设的奖项隔年进行评选。自治区哲学社会科学优秀成果奖评选在偶数年进行,自治区哲学社会科学名家奖、青年才俊奖、特别贡献奖评选在奇数年进行。

自治区社科联巡视员、新闻发言人胡益华在发布会上介绍,本届哲学社会科学奖评选和奖励自治区哲学社会科学名家奖不超过两个,每个奖励金额为20万元;

青年才俊奖不超过五个,每个奖励金额为5万元。评选和奖励工作程序分为个人申报、单位初评及推荐、复评第一轮(区内复评)、复评第二轮(区外复评)、终评、公示、表彰奖励等环节。

据了解,评选工作坚持公开、公平、公正、科学、择优的原则。初评、复评第一轮、复评第二轮均采用差额投票的方式,确保每一名候选人均获得公平的竞争机会。其中复评第二轮采用异地评审的方式,委托第三方机构、遴选国内知名专家开展评选,以确保评选结果的公正科学。所有环节均公开结果,初评、复评第一轮结束后,每轮入围候选人名单分别公示五天。

## 内蒙古掀中央环保督察“整改风暴”

124名责任人被问责

**新华社呼和浩特7月10日电** (记者 安路蒙 王靖)记者9日从内蒙古自治区人民政府召开的中央环保督察整改情况新闻发布会获悉,内蒙古从严从实推动问题整改到位,根据第一轮环保督察移交问题线索清单,对124名相关责任人严肃问责,其中涉及厅级干部27人、处级干部65人。

2016年7月14日至8月14日,中央环保督察组对内蒙古开展督察,并形成督察意见。2018年6月6日至7月6日,中央环保督察组对内蒙古开展“回头看”及草原生态环境问题专项督察。截至今年6月底,针对2016年第一轮中央环保督察反馈的49项整改任务,内蒙古已完成整改35项,剩余14项正在加紧推进;2018年督察反馈的100项整改任务,完成整改39项。

据介绍,内蒙古高度重视中央环保督察工作,成立了以自治区党委书记任组长、政府主席任第一副组长的整改落实工作领导小组,进一步压紧压实盟市的主体责任和厅局的监管责任。2016年、2018年中央环保督察组进驻期间,全区共追问责970人,立案查处542起,罚款5396万元。对2018年环保督察“回头看”移交问题线索,内蒙古自治区纪委监委已完成调查核实工作。

内蒙古还加强环境执法监管,去年全区共办理行政处罚案件3982件,罚款5.16亿元,分别是2017年的1.4倍和2.23倍。今年1至6月,内蒙古进一步办理行政处罚案件1187件,罚款1.19亿元,查处适用新环保法案件和移送涉嫌犯罪案件124件。

## 最高奖励3万元! 警方征集刘素琴等人违法犯罪线索

◇晨报融媒记者 陈雅娜

**本报讯** 近日,呼市公安局赛罕区分局扫黑办成功打掉了以刘素琴、刘长征、付伶俐为首的涉黑恶势力犯罪组织,主要成员刘素琴、刘长征、付伶俐、塔拉(别名:

付永恒)已经被依法逮捕。

为了全面清查该涉黑恶势力犯罪组织的违法犯罪事实并彻底摧毁以刘素琴、刘长征、付伶俐为首的涉黑恶势力犯罪组织,深挖彻查其全部违法犯罪行为,现面向社会各界和广大人民群众公开

征集刘素琴、刘长征、付伶俐、付永恒等人的违法犯罪线索。

对提供该涉黑恶势力犯罪组织成员实施犯罪线索并查证属实的奖励人民币2000元至30000元。检举电话:薛警官:15047808998;王警官:15024953000。

## 爱国者 奋斗者

## 刘晓玲:做一名对社会有担当的医者

今年50岁的刘晓玲,是内蒙古自治区人民医院耳鼻咽喉教研室主任,同时也兼任着该院的科研处副处长。入职28年来,从一名普通医生到自治区知名专家,再到自治区耳鼻咽喉领域草原英才及草原英才创新团队负责人,刘晓玲一路耕耘,一路收获。最近,她又获评内蒙古最美科技工作者荣誉称号。

1991年,从内蒙古医学院毕业后,刘晓玲分配到了内蒙古自治区人民医院。上世纪九十年代,耳鼻咽喉科在医院还是边缘科室,由于该学科不仅在理论学习与实践操作上难,而且临床危急重症多,所以好多人都不愿踏入这个领域,而她却偏偏选择了这个学科。

“我这个人天生喜欢做一些具有挑战性的事情。”刘晓玲笑着说。在之后的临床实践中,刘晓玲渐渐觉得自己现有的知识非常局限,应该继续深造,提高自己。经过几年的苦学,2002年,她顺利考取了北大医学部硕博连读耳鼻咽喉专业。

2007年,从北大医学部获得博士学位后,尽管北京有医院想留她,但她还是回到了内蒙古自治区人民医院。

刘晓玲在北大医学部专攻鼻科学。那个时候,在北京、上海等发达地区,对于鼻息肉、鼻腔肿瘤等疾病已经开始应用鼻内镜微创技术了,而内地却依然是传统的手术方法。为了引进这门新技术,刘晓玲经常邀请自己的导师过来帮忙,做手术示范、业务指导,直至后来,全科室

的医生都掌握了这门技术。

“以前我认为当一名好医生,只要技术好,能治好病就行。可后来,我觉得做一名好医生,还得有较强的科研与创新能力。”刘晓玲说,北大医学部学习的那5年,也彻底改变了她的职业理念,那是她人生中最珍贵的时光。

工作中,刘晓玲发现,医院里的科研氛围不浓,各科室普遍存在着重临床、轻科研现象,这无益于医院的长远发展。刘晓玲知道,学科建设对医院的发展至关重要,但它必须以科技创新为支撑。

“我不仅要在自己的学科领域有所建树,还得有更多的责任和担当。”每当独自静下来的时候,刘晓玲常常问自己:我还能为什么医院做点什么呢?

随着时光推移,刘晓玲的职业理念也发生了自我跨越。2013年,医院公开选拔科研处副处长,满怀“为医院创新发展做点贡献”的期待,刘晓玲成功竞聘了这一岗位,并在两年后,开始主持医院的科研工作。

“在学科建设和科研工作方面,医院原来没有什么规划,也没有具体的实施办法,自从刘晓玲去了科研处,这种现状得到了彻底改变。”院长孙德俊说。主持医院科研工作后,刘晓玲开始认真梳理医院有关学科建设与科研工作制度,对一些陈旧的、不符合医院发展实际的制度进行修订,并在充分论证、调研的基础上陆续推出学科建设“十三五”规划、学科建设实施方案、学

科评价与管理制度、科技奖励办法等一系列制度性文件、措施,为医院学科建设与科技创新做好了顶层设计。

刘晓玲主持科研工作以来,医院的学科建设也取得突破性进展,自治区领先重点学科数量由上一轮评审的7个跃升到27个,增加了近3倍。与此同时,在她的努力争取下,医院先后申报成功1个国家级、3个自治区级重点实验室,2个自治区级临床医学研究中心和2个自治区级研究所。

心中春意,在无处不开花!在开创医院学科建设与科研工作新局面的同时,刘晓玲自己的科研课题《内蒙古地区气传致敏花粉与过敏性鼻炎患病的相关研究》也有了质的突破,获批2017年自治区400万元重大科研专项。《内蒙古日报》记者 张文强

## 保险公众宣传日 太平人寿在路上

一年一度的7月8日保险公众宣传日即将来临,为做好今年宣传工作,太平人寿保险有限公司通辽市中心支公司紧锣密鼓的部署起来。

为了更好的宣传公司,展现公司专业化形象,通辽中心支公司积极与分公司办公室沟通策划拍摄内容。提前一个月着手录制角本、稿件,得知拍摄消息,公司内外勤伙伴非常期待,大家从各部门工作角度出发积极配合规划拍摄内容。

2019年7月4日,通辽市电视台一行2人,与太平人寿通辽中心

支公司度过这忙碌而又充实的一天,在拍摄期间为了更好的体现公司“蒙汉”双语服务,公司来回车程4个小时,亲自到客户家里进行保单回访,客户表示感动,称赞太平人寿的服务真用心。

2019年7月8日的即将到来,今年已经是第七个保险公众宣传日了,今年的主题为“爱国爱家,从一份保障开始”。其实保险宣传为的是更好的与客户互动,了解客户和广大民众的需求,从而更好的为客户服务。

张九娜

